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Анотація  

Розглянуто основні критерії побудови мережі. Проаналізовано потреби транспортної компанії і 

на їх основі визначені пріоритети кожного з критеріїв. 
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Abstract  

The basic criteria of network construction are considered. The needs of the transport company are 

analyzed and on the basis of them the priorities of each of the criteria are determined 
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Вступ 

У сучасному світі однією з найбільш розвинених галузей є транспорт. І складно уявити будь-яку 

галузь без обчислювальної техніки. Транспортні компанії мають велику кількість кінцевих пристроїв 

і багато філіалів, між якими потрібно встановлювати зв'язок. Це в свою чергу створює особливі 

потреби пов’язані з особливостями галузі. 

 
Основна частина 

Продуктивність мережі визначається кількома параметрами. Час реакції – час між відправленням 

запиту і отриманням відповіді на нього.[1] Він має бути мінімальним оскільки велика кількість 

філіалів компанії надсилають дані і запити на них до центрального сервера.  Це може призвести до 

конфлікту, коли наприклад білет на вільне місце одночасно продають з декількох місць. Пропускною 

спроможністю при цьому можна пожертвувати, так як в основному передаються дані у текстовому 

форматі. Затримка передачі натомість має бути мінімальною, оскільки, як і у випадку з часом реакції 

потрібно уникнути конфлікту в базі даних.  

Надійність для такої мережі один із основних критеріїв. Втрата даних або поломка проміжного 

обладнання може бути критичною. Тому обладнання має бути якісним, у мережі повинна бути 

надлишковість, а основні бази даних мають мати декілька резервних копій.  

Безпека також має бути на високому рівні, так як при несанкціонованому доступі зловмисники 

можуть викрасти або знищити дані, а компанія понесе збитки. Тому мережа повинна бути 

централізованою, в ній повинні бути декілька рівнів доступу і на проміжному обладнанні мають бути 

налаштовані списки доступу. Якщо ж для передачі даних використовуються послуги інтернет-сервіс 

провайдера, повинен створюватись VPN-туннель, а дані повинні шифруватись.[3]  

Можливість розширення мережі не критична, оскільки можливість додання окремих кінцевих 

пристроїв не є серйозною проблемою. Масштабованість мережі навпаки має бути висока, на випадок, 

якщо будуть створюватись нові філії.  

Прозорість мережі не представляє особливості цінності, так як кінцеві користувачі мають сильно 

обмежений доступ до даних. 

На основі даних потреб можна обрати за основу для побудови мережі трирівневу архітектуру 

CISCO. На базовому рівні (Core layer) забезпечується високошвидкісна та відмово стійка передача 

великих об’ємів даних. На рівні розповсюдження (Distribution layer) відбувається маршрутизація 

користувацького трафіка, налаштування списків доступу (ACL) і віртуальних локальних 

мереж (VLAN). Також на даному рівні здійснюється об’єднання пристроїв у кільце, для підвищення 

надійності мережі. На рівні доступу (Access layer) відбувається під’єднання до мережі кінцевих 



користувачів. У зв’язку з об’єднанням обладнання в кільця потрібно уникнути зайвих циклів трафіку, 

для чого можна використати STP (Spanning tree protocol).[5] Для більш високого рівня безпеки у 

мережі кожного філіалу можна налаштувати динамічну маршрутизацію, а між філіалами створити 

статичні маршрути. Якщо мережа невелика потрібно використати RIPv2, якщо ж  розміри мережі 

великі – OSPF. 

 

Висновок 

Проаналізувавши потреби даної галузі було визначено основні потреби. Особливу увагу потрібно 

звернути на час реакції, затримку передачі, надійність і безпеку. У другу чергу потрібно розглядати 

пропускну спроможність і масштабованість. Прозорістю і можливістю розширення при цьому можна 

знехтувати. На основі цього було надано поради про побудову даної мережі. 
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